

郑报融媒向日葵中学生文学社联盟优秀作品选登

再对我笑一次

□郑州冠军中学 七一班 郝晴

那个花儿一般的姑娘,脸上总是挂着甜美的笑容。如二月的春风,又似冬日的阳光,带来往事的追及,占据着脑海中最为显现的地方。一丝丝零散的踪影,足以让人念念不忘。

而她那偶然一次的破颜一笑,是我一生中都有所料不及的。

我的心中难免会被芜杂所缠绕,时间长了,必然会惹出些是非来。不出所料,我最好的朋友又为我增添了几分麻烦——把我所有的不好都一一抖落在了一张白纸上。在惊恐不安的作用下,我又一次与他争执了起来,霎时间,七十几双眼睛死死地盯在我已神志不清的头上。在我想要逃离时,她来了,她拉

起了我的手,那一刻,我像一只经历过风雨后瑟瑟发抖的小鸟,就这么地走了。

她没有问我对与错,更没有怒气冲冲地瞪着我,她只是叫我拭去眼泪,平复下那颗乱糟糟的心,她总是这么平静地去面对事情包括我。

我把积压在心底的情感倾诉与她,那种感觉是我很少才有的安全感,她像个听故事的小孩,瞪了双眼仔细地听着。我们就像两个素不相识的陌生人,却又会敞开心扉地让对方去了解自己。

她总是这么有用,简单的几句话语,传递了我们之间易碎的友情、烦躁的情绪。即使她平日里,再严厉,再不给任何人解释

的余地,在那一天,她就是我最亲近的人,胜过高山,宽过河水,驻足于学生的记忆中。临走时,我礼貌地回应了一声“谢谢老师”。她仿佛用了一生中最轻浅的笑容,应了一句“没事儿”。这是我始料不及的,那和蔼的脸庞确实是这几年来,印象最深的画面。

如今,每当回忆浮现时,必定少不了那微微一笑,它绕过世间所有烦琐之物,来到你身边,抓住你的手,带着种种思念抚平岁月的波澜。轻轻地走向记忆中最为深刻的场景,重温那一幕幕灿烂的笑容。

或许她已记不分明,却已成为我心底的温柔。

指导老师:马慧丽

秋天

□南阳路二小 萌芽文学社 程子卓

我喜欢秋天,因为秋天可以赶走夏天的炎热;我喜欢秋天,因为秋天并没有冬天的寒冷。

我喜欢秋天,因为对我而言,春天过于时尚,夏天过于绚烂,冬天过于童话,只有秋天是个奇迹。天高云淡,不骄不躁,那么高贵,又那么淡雅,给人一种“宁静致远”的意境。在秋天,最美的莫过于枫叶吧!

枫叶,在秋天它是最美的。

假如有机会,你可以到大山去看看,大山像着了火一样,那么红,那么红,但那红却又让人感到一阵凉气,这就是秋天的“火”,再比如秋风。

秋风,在秋天它挺平凡的,它有时却很美。当秋风经过田野,它就像一

把柔韧的梳子,把田野梳得井井有条;当它经过竹木,让万根竹子倾斜一边;当它经过湖泊,使湖面掀起惊涛骇浪,让人觉得是那么雄壮。还有一种秋天的特色,那就是硕果累累。

果实,莫过于秋天的特色。当你走进果园,看到的是一派丰收。苹果自觉地穿上了大红衣;而石榴,咧开了嘴开怀大笑,露出了玛瑙般的牙齿。

我喜欢秋天,它是那么的平凡,那么的朴实,我就是喜欢秋天!

点评:小作者喜欢秋天,并写成它和其他季节的不同之处,又通过秋叶、秋风、果实等突出秋天的美,用词优美,文散形不散。

辅导老师:谢留洋 刘俊钰

平凡中的美

□郑州23中2021届4班 董艺涵

舍生取义是一种悲壮的美,为国争光是一种张扬的美,为人民服务是一种低调的美。但还有一种美是那么的平凡,却也一样如彩虹般绚烂,如阳光般温暖,如清泉般甘甜。

一抹红是平凡的,正是有了它才会有那道彩虹的绚烂,美不可言。

一个夏日的午后,我的小狗走丢了,我寻找了很久也没有找到它,心里十分着急,坐在路边几长凳上哭。

“姐姐,你怎么了?”一个稚嫩的童声在耳边响起,“是不是因为今天没有被老师表扬啊?我把我的小红花和彩虹糖给你,不要伤心啦!”他把小红花从手上撕下来,郑重地贴在我的手上,又把手中的糖递给我。

看着手上那艳丽的红花,耳边小弟弟的声音忽然化作了天空中那道雨后的彩虹,它是那样美!

一缕阳光是平凡的,正是这缕缕阳光才汇聚成暖阳铺着大地,美不可言。

一个冬日的清晨,我坐公交车去上学,一位阿姨因为做过站骂骂咧咧,司机听见后,劝告她不要这样会影响别人,那个阿姨却又开始埋怨司机,司机看起来无奈又伤心,这时我看到我旁边的姐姐,在便签纸上写道:“司机叔叔,您做得很对,不要因为这点不愉快影响你一天的心情,你辛苦了!”姐姐走上前去,递给司机,便下了车,我看到司机皱着的眉舒展开来,嘴角也忍不住上扬。

这普普通通的纸条就像冲散乌云的阳光,把她的光和热洒

下,温暖着大家,它是那样美!

一滴水是平凡的,它晶莹剔透,汇聚成汨汨清泉滋润干涸的大地,美不可言。

周五的下午,我回到家,看到妈妈在厨房忙碌的背影。这情景与我记忆中每个周五下午的情景重合在一起,妈妈的样子不一样了,现在的妈妈头发中多了几根银丝,腰也弯了一点,这样的背影好像在轻轻诉说着妈妈对我的爱。这爱就像滋润我生命之树的清泉,在它的浇灌下,我得以健康成长,它是那样美!

彩虹,给人以暴风雨后的慰藉;阳光给人以黑暗后的温柔;清泉,给人以生命的滋润。让我们也去做那道彩虹,那缕阳光,那股清泉,于无声处绽放我们平凡的美丽! 指导老师:张芳

祖国啊,我该如何爱你

□郑州市第二十二中学 八六班 丁佳怡

爱国,是我们中华民族的优良传统之一,是每一个炎黄子孙都应具备的情怀,可是我们该如何去爱自己的祖国呢?

爱国,要铭记历史。随着年龄的增长和知识的不断积累,祖国壮阔的历史长河,如一幕幕电影般展现在我们面前:面对外国侵略者的肆意掠夺、疯狂杀戮,有多少无辜生命惨死屠刀之下,有多少村庄房屋淹没火海,山河破碎、身世浮沉、生灵涂炭、家国不在。这样屈辱的历史怎么能忘记?时刻提醒着自己,缅怀先烈、铭记历史。

爱国,要爱大自然。在游山历水时,欣赏祖国大好河山、领略壮美风光时,望着那巍峨的高山,秀丽的碧水,那种油然而生的惬意,那种发自内心的自豪,是无法用语言表达

的。大到自然万物,小到花草树木,都是我们爱护的对象,爱国就从我们身边点滴做起,拥抱自然,守望绿水青山。

爱国,要从小事做起。我们要爱社会,爱家人,爱自己。爱社会,是要尽力奉献社会,积极参加公益活动;爱家人,是要尊敬父母,做一些力所能及的家务;爱自己,不是自私自利,而是尊重自己,相信自己,把小爱汇聚成大爱。

我们要铭记历史,继承前辈的光荣传统;热爱大自然,用科学知识武装自己;从点滴小事做起,把爱和温暖传递;时刻准备着,为早日实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量!

祖国啊,这样爱你可够?

指导老师:陈攀

赞赞我的新中国

□郑州市第七十一中学2021届9班 景琰茜

清晨。清爽的风吹拂发梢,望一望一尘不染的街区和红彤彤的朝阳,又是一天好心情。走在上学的路上,看到马路边的护栏装上了一盆一盆的鲜花:电箱上、空调外机上,甚至下水道的井盖上,到处都是山水、花鸟、建筑剪影,各种彩绘争奇斗艳。很多街角也布置了蔷薇、樱花、梅花、玫瑰。走几步,总能让你眼前一亮,心也像那花,那颜色,一同绽放了。

走一步,看一眼,走百步,看百眼。在这温暖的五月,大自然的美景再配上这点缀,把整个郑

州都簇着,浮翠流丹,姹紫嫣红一并包在其中,向我们展现一幅诗意的画卷。

我为美丽的新中国赞一个!坐在公交车上,我看见年轻人给老年人让座;走在马路上,我看到志愿者们清理垃圾;路过某个路口,我看见发生了剐蹭的汽车,车主没有吵嚷,心平气和的等待交警处理。我还看见早餐店的店员在给环卫工人送免费的早餐。学生们移开堵在盲道上的车子 and 石头……

街上那些不文明的脏话少了,爱吐痰的人把痰包进餐巾纸

才扔进垃圾桶,很多商店的玻璃门上贴着免费提供开水的字样,越来越多的人做起了志愿者,救助贫困人群。

我为暖心的新中国赞一个!新时代的交通发达,我们中国也不例外。公交, BRT, 地铁, 高铁, 飞机, 火车, 等等, 出门时不知有多方便。现在去很多国家都有直飞的航班了呢。

我为方便快捷的新中国赞一个!

赞,赞,赞!我为我的祖国点赞!

指导老师:苏新萍

